



Odpověď Ministerstva zdravotnictví (MZ) na žádost o informaci dle zákona č.106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů

K Vaší žádosti o poskytnutí informací dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, doručené Ministerstvu zdravotnictví dne 5. února 2024, evidovanou pod č.j. xxx, kterou jste vnesla následující dotazy:

Jaké dotace a komu (neziskovému sektoru, samosprávám nebo podnikatelskému sektoru) proplácel váš úřad v roce 2023?

Jaké dotace a komu (neziskovému sektoru, samosprávám nebo podnikatelskému sektoru) bude proplácet váš úřad v roce 2024?

Jaké dotace a komu (neziskovému sektoru, samosprávám nebo podnikatelskému sektoru) zrušil váš úřad kvůli konsolidačnímu balíčku?

Vám sdělujeme následující:

Odpovědi zpracovávaly tři odbory, které se zabývají též dotacemi.

1.

Jedná se o dotační program **Rezidenční místa** na realizaci podpory specializačního vzdělávání v nelékařských zdravotnických oborech. Dotační program byl vyhlášen v roce 2023, tak i v roce 2024.

Dotace se poskytuje na částečnou úhradu nákladů na specializační vzdělávání rezidenta.

Příjemcem dotace může být

- poskytovatel zdravotních služeb s rezidenčním místem, kterému je na základě rozhodnutí MZ

poskytnuta dotace na částečnou úhradu nákladů přímo spojených se specializačním vzděláváním,

nebo

- krajská hygienická stanice (dále jen „KHS“) s rezidenčním místem, které jsou na základě rozhodnutí MZ poskytnuty prostřednictvím rozpočtového opatření finanční prostředky na částečnou úhradu nákladů přímo spojených se specializačním vzděláváním.

2.

Dalšími jsou **Dotační programy na financování specializačního vzdělávání na rezidenčních místech**





5212 – neinvestiční transfery nefinančním podnikatelským subjektům – fyzickým osobám tzv. OSVČ

5213 – neinvestiční transfery nefinančním podnikatelským subjektům – právnické osoby

5216 - neinvestiční transfery obecním a krajským nemocnicím – obchodním společností – a.s. nebo

SRO v nichž má obec nebo kraj alespoň 50 % podíl,

5321 – neinvestiční transfery obcím – tj. příspěvkové organizace zřízené obcemi,

5323 - neinvestiční transfery krajům – tj. příspěvkové organizace zřízené krajem,

5336 - neinvestiční transfery zřízeným příspěvkovým organizacím – příspěvkové organizace zřízené ústředními orgány státní správy

Institucionální podpora na dlouhodobý koncepční rozvoj výzkumných organizací

5336 - neinvestiční transfery zřízeným příspěvkovým organizacím

Dotace na zajištění specializačního vzdělávání lékařů

5336 - neinvestiční transfery zřízeným příspěvkovým organizacím

5332 – neinvestiční transfery veřejným vysokým školám

Účelová podpora zdravotnického aplikovaného výzkumu

5221 – neinvestiční transfery fundacím, ústavům a obecně prospěšným společnostem

5332 – neinvestiční transfery veřejným vysokým školám

5334 – neinvestiční transfery veřejným výzkumným institucím

5336 - neinvestiční transfery zřízeným příspěvkovým organizacím

5339 – neinvestiční transfery cizím příspěvkovým organizacím

3.

DOTAČNÍ PROGRAM	TYP PŘÍJEMCE	
	2023	2024
PROGRAM PODPORA ZDRAVÍ, ZVYŠOVÁNÍ EFEKTIVITY A KVALITY ZDRAVOTNÍ PÉČE	neziskový sektor	neziskový sektor
PROGRAM NA PODPORU PÉČE O PACIENTY V TERMINÁLNÍM STÁDIU ONEMOCNĚNÍ	neziskový sektor	neziskový sektor
PROGRAM VYROVNÁVÁNÍ PŘÍLEŽITOSTÍ PRO OBČANY SE ZDRAVOTNÍM POSTIŽENÍM	neziskový sektor	neziskový sektor



NÁRODNÍ PROGRAM ŘEŠENÍ PROBLEMATIKY HIV/AIDS	neziskový sektor	neziskový sektor
PROGRAM PREVENCE NEGATIVNÍCH DOPADŮ PSYCHICKÉ A FYZICKÉ ZÁTĚŽE PRACOVNÍKŮ VE ZDRAVOTNICTVÍ V SOUVISLOSTI S EPIDEMIÍ COVID-19	podnikatelský sektor samospráva	X
PROGRAM NA KOMPENZACI NÁKLADŮ NA NESPOTŘEBOVANÉ LÉČIVÉ PŘÍPRAVKY OBSAHUJÍCÍ MONOKLONÁLNÍ PROTILÁTKY V SOUVISLOSTI S ONEMOCNĚNÍM COVID-19	podnikatelský sektor samospráva	X
PROGRAM PODPORA ZUBNÍCH LÉKAŘŮ V OBLASTECH S OMEZENOU DOSTUPNOSTÍ ZDRAVOTNÍCH SLUŽEB	podnikatelský sektor	podnikatelský sektor

Pro doplnění uvádíme, že pro rok 2024 nebyly vyhlášeny programy PROGRAM PREVENCE NEGATIVNÍCH DOPADŮ PSYCHICKÉ A FYZICKÉ ZÁTĚŽE PRACOVNÍKŮ VE ZDRAVOTNICTVÍ V SOUVISLOSTI S EPIDEMIÍ COVID-19 a PROGRAM NA KOMPENZACI NÁKLADŮ NA NESPOTŘEBOVANÉ LÉČIVÉ PŘÍPRAVKY OBSAHUJÍCÍ MONOKLONÁLNÍ PROTILÁTKY V SOUVISLOSTI S ONEMOCNĚNÍM COVID-19.

Dále uvádíme, že pro rok 2025 budeme navrhovat nový program PODPORA ZDRAVÍ A ZDRAVOTNÍ PÉČE, jehož obsahem budou vybrané priority a aktivity z programů PROGRAM NA PODPORU PÉČE O PACIENTY V TERMINÁLNÍM STÁDIU ONEMOCNĚNÍ a PROGRAM PODPORA ZDRAVÍ, ZVYŠOVÁNÍ EFEKTIVITY A KVALITY ZDRAVOTNÍ PÉČE, a tudíž jmenované programy již nebudou pro rok 2025 vyhlášeny.